

USA omezují vstup pro držitele maďarských pasů

[novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-usa-omezuji-vstup-pro-drzitele-madarskych-pasu-40439393](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-usa-omezuji-vstup-pro-drzitele-madarskych-pasu-40439393)

Ivan Vilček

Spojené státy zkrátily platnost bezvízového systému ESTA pro vstup do země pro držitele maďarských pasů ze dvou na jeden rok. ESTA mohou držitelé maďarských pasů využít jen jednorázově. Oznámilo to americké velvyslanectví v Budapešti na sociální síti.



Foto: Profimedia.cz

Kontrola na letišti Springfield-Branson v americkém státě Missouri

Článek

USA se podle ambasády snažily tomuto opatření vyhnout, ale zmíněný krok si vynutilo pokračování vydávání maďarských pasů ve zjednodušené proceduře příslušníkům maďarské menšiny ve státech sousedících s Maďarskem. „Upozornili jsme, že to způsobuje bezpečnostní rizika, ale maďarská vláda to nevzala v potaz,“ uvedlo velvyslanectví USA.

Due to the Hungarian government's inaction to meet Visa Waiver Program security requirements, ESTA validity for Hungarian passport holders is reduced from 2 years to 1 year and will be limited to a single use effective immediately. For complete details: <https://t.co/k8r8pgLY3R> pic.twitter.com/loMXsXZ5yH

— U.S. Embassy Budapest (@usembbudapest) [August 1, 2023](#)

Podle Washingtonu není dostatečně prověřen téměř milion držitelů maďarských pasů. Systém ESTA umožňuje bezvízový vstup na území USA pro občany ze čtyřiceti zemí, včetně České republiky.

Pasy mají i ti, kteří v Maďarsku nikdy nežili

Maďarsko od roku 2011 uděluje maďarské pasy v zjednodušené proceduře osobám hlásícím se k maďarskému původu, i když v minulosti nikdy nežili a v budoucnu ani nechtějí žít v Maďarsku. Tuto možnost využili především Maďaři ze sousedních zemí.

Držitelé maďarských pasů mohou neomezeně cestovat po zemích Evropské unie, a dokonce hlasovat v maďarských parlamentních volbách. Maďarská opozice upozornila, že právě to bylo hlavním důvodem udělování maďarských pasů Maďarům žijícím v sousedních zemích, kteří pak ve volbách z vděčnosti v naprosté většině dají hlas straně FIDESZ premiéra Viktora Orbána.

Vztahy mezi Orbánovou vládou a současnou americkou administrativou jsou napjaté. Maďarský premiér se netají svou podporou Donalda Trumpa v nadcházejících prezidentských volbách v USA.

Slovensko je odtržená část Maďarska, perlil Orbán

Maďarské ministerstvo vnitra podle agentury MTI uvedlo, že Spojené státy žádaly o osobní údaje Maďarů s dvojitým občanstvím žijících v cizině, ale maďarská vláda je odmítla poskytnout, protože nechtěla ohrozit bezpečnost etnických Maďarů. Prohlášení podle MTI uvádí, že vláda prezidenta Joe Bidena se mstí na Maďarech.

Související témata:

Maďarsko

USA

Víza

Výběr článků

Lod' s nákladem tisíců aut se po požáru povedlo odtáhnout. Video ukázalo, co z ní zbylo

Zahraniční

Lod' s nákladem bezmála čtyř tisíc aut včetně 500 elektromobilů, na níž minulý týden u nizozemského pobřeží propukl požár, se podařilo odtáhnout na bezpečnější...

Putin není monstrum, prohlásil oscarový režisér Oliver Stone

Kultura

Ostřílený filmový režisér Oliver Stone si opět neodpustil poznámku o ruském prezidentovi Vladimíru Putinovi, když v podcastu britského komediálního herce...

Právní řád se pročistí, Pavel podepsal zrušení 10 000 norem

Domácí

Z českého právního řádu zmizí na 10 tisíc zákonů, nařízení a vyhlášek, které jsou právně vyhaslé, ale přesto formálně zůstávaly v platnosti. Prezident Petr...

KOMENTÁŘ: Vít se obrací – Alexander Tomský

Komentáře

Drastická politika nulových emisí ovládla západní Evropu a donedávna se zdálo, že mají politici veřejné mínění na své straně. Pochybovače o katastrofálních...

Indonéský chlapec má šest nohou

Koktejl

Osmiměsíční chlapec Muhammad Karunia z Indonésie má nelehký život. A jeho rodiče rovněž. Dítě se totiž narodilo se šesti nohama. Rodina teď vkládá naděje do...

U německých břehů se překvapivě objevil ruský jaderný ledoborec

Zahraniční

Obří ruský jaderný ledoborec Ural se v neděli zničehonic objevil poblíž německých břehů v Baltském moři. Za dohledu dvou německých policejních lodí proplul...

Posádka ji odmítla pustit na toaletu, tak se vymočila na podlahu letadla

Cestování

Krušné chvíle prožila na palubě letadla společnosti Spirit Airlines nejmenovaná cestující. Tu údajně posádka odmítla při čekání na letištní ploše pustit na...

Načítám

Zobrazit další<

Mohlo by vás zajímat